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Tekst 1 Dashcams

1 Zoekend lezen
Kruis in de uitwerkbijlage aan of de uitspraken juist of onjuist zijn.

Tekst 2 Ruzie met buren wordt nog normaal

2 De eerste alinea eindigt met de vraag of we minder verdraagzaam zijn
geworden.
Wie bedoelt de schrijver vooral met ‘we’?
A inwoners van grote steden
B Nederlandse burgers
C plattelandsbewoners
D ruziénde buren

3 Waar zullen burenruzies vooral plaatsvinden volgens de informatie uit de
tekst?
A Burenruzies vinden vooral in steden plaats.
B Burenruzies vinden vooral op het platteland plaats.
c Dat kun je niet uit de tekst opmaken.

4 Wat is volgens Bente London de belangrijkste oorzaak van de toename
van het aantal burenruzies?
A de grote doorstroom van huurders
B de steeds dichter op elkaar wonende buren
C de voortdurende groei van de bevolking
D de wachtlijsten bij buurtbemiddelingsorganisaties

5 Alinea 6 eindigt met: “Het lijkt wel of we minder verdraagzaam zijn
geworden.”
Hoe komt dat volgens de informatie uit die alinea?
A Mensen begrijpen elkaar vaak niet of verkeerd.
B Mensen vinden het moeilijk om duidelijke afspraken te maken.
Cc Mensen wonen steeds dichter op elkaar.
D Mensen zijn steeds minder bereid tot een oplossing te komen.

6 In alinea 8 legt Hannah Nohlen uit dat emoties niet meer in verhouding tot
het probleem staan.
Wat bedoelt zij hiermee?
Ze bedoelt hiermee dat mensen dan
A een probleem niet onder ogen willen zien.
B een probleem niet serieus nemen.
C te heftig reageren op een probleem.
D te onverschillig reageren op een probleem.
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1p 7 Inalinea 9 en 10 staan mogelijke oplossingen om ruzies te voorkomen.
Welke oplossing is volgens de informatie uit deze alinea’s het laatste
redmiddel?
A concrete afspraken maken met buren
B een buurtbemiddelaar inschakelen
Cc elkaar als buren beter leren kennen
D met elkaar gaan praten bij problemen

1p 8 Maak een goedlopende samenvatting. De samenvatting begint met de
volgende zin:

Het blijkt dat het aantal burenruzies de laatste jaren toeneemt.

Zet de nummers van de zinnen hierna in de uitwerkbijlage op volgorde,

zodat er een goedlopende samenvatting ontstaat.

1 Behalve het aantal ruzies verandert ook de soort ruzie.

2 Daarnaast wordt duidelijk dat de ruzie in de stad anders is van aard
dan in dunbevolkte gebieden.

3 Die misverstanden zijn te voorkomen als buren meer met elkaar
praten en compromissen willen sluiten.

4 Ook blijkt dat burenruzies zowel in stedelijke gebieden als op het

platteland plaatsvinden.

Uiteindelijk wordt duidelijk dat ruzie vaak berust op een misverstand.

Verschillende organisaties die zich hiermee bezighouden, bevestigen

dit beeld van toename.

o O

1p 9 Op welke centrale vraag krijg je antwoord in deze tekst?
A Hoe komt het dat het aantal burenruzies stijgt?
B Wat is de reden dat burenruzies voor de rechter komen?
C Waardoor ontstaan burenruzies op het platteland en in de stad?
D Waarom worden mensen minder verdraagzaam?
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1p 10 Gebruik voor het beantwoorden van de volgende vraag figuur 1 én de
informatie uit de tekst.

figuur 1 Burenruzie per provincie
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In de uitwerkbijlage staan vier beweringen.
- Zet in de uitwerkbijlage achter elke bewering een kruisje bij juist of
onjuist.
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